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OBVESTILO ZA KMETE IN REJCE PRAŠIČEV – POJAV BOLEZENI 

AUJESZKEGA V SLOVENIJI 

 

 

Uprava RS za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin obvešča, da je bila pri lisici, 

uplenjeni v občini Velike Lašče, potrjena bolezen Aujeszkega, znana tudi kot lažna steklina. 

Gre za virusno bolezen, ki je prisotna predvsem pri divjih prašičih, ki predstavljajo naravni 

rezervoar virusa. 

 

Bolezen za ljudi ni nevarna, predstavlja pa resno tveganje za živali. Domači prašiči se lahko 

okužijo ob neposrednem ali posrednem stiku z divjimi prašiči ali z okoljem, ki je onesnaženo 

z virusom. Posebej ogroženi so psi, predvsem lovski psi, ter mačke – pri njih bolezen poteka 

zelo hitro in je skoraj vedno smrtna. 

 

Čeprav je Slovenija uradno prosta bolezni Aujeszkega pri domačih prašičih, virus v naravi še 

vedno kroži, zato je dosledno izvajanje biovarnostnih ukrepov izjemno pomembno. Rejcem 

svetujemo, da preprečijo vsakršen stik domačih prašičev z divjimi prašiči, zagotovijo ustrezne 

ograje in nadzor nad vstopi na kmetijo ter ne uporabljajo ostankov divjadi ali surovega mesa 

za krmo. 

 

Lastnike psov opozarjamo, naj psom ne dovolijo stika z divjimi prašiči ali njihovimi ostanki 

ter naj lovske pse po lovu vedno nadzorujejo. Ob kakršnihkoli znakih bolezni ali nenadnem 

poginu živali je treba takoj obvestiti veterinarja. 

 

Bolezen Aujeszkega predstavlja resno tveganje za živali, zato sta previdnost in preventiva 

ključni. Z doslednim upoštevanjem biovarnostnih ukrepov lahko preprečimo vnos bolezni v 

domače reje in zaščitimo živali. 

 

Za dodatne informacije se obrnite na svojega veterinarja ali spremljajte uradna obvestila 

pristojnih služb. 

 

Več o samem pojavu bolezni najdete na: 

 

https://www.gov.si/novice/2026-02-18-bolezen-aujeszkega-opozorilo-za-lastnike-lovskih-

psov/  

 

Več o sami bolezni najdete na:  

 

https://www.gov.si/teme/bolezen-aujeszkega/  

 

 

Pripravil/a:  

KGZS – Zavod NM 

Stane Glač, mag. inž. zoot. 
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